

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2013/2014

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko-správní Fakulta
Obor studia:	Podniková Ekonomika a Management
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Deakin University
Hostitelská země:	Austrálie
Začátek pobytu:	8.7.2013
Konec pobytu:	10.7.2014
Počet měsíců:	12
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?	Ano
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?	Jazykový test
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?	2 měsíce
Bylo potřeba vízum?	Ano

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: pas, dokument od zahraniční univerzity o přijetí, OSHC – pojištění, které zařídí univerzita
 délka čekání na vízum: uvádí se až měsíc, u mě asi den – záleží na předchozích pobytech (hlavně v rizikových zemích – pak může být zapotřebí prohlídka u doktora atd.)
 výše poplatku za udělení víza: 550 AUD

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, na začátku jsem měla zapsaný větší počet předmětů kvůli neznámým prerekvizitám atd.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá v rámci orientačního týdne, změnit se dá všechno, jen měli hodně skrytých prerekvizit a důvodů, proč se něco nemůže zapsat, což nebylo v katalogu.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, ve formě dvouhodinových esejí občas s přidanými MCQ's nebo case study.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, jeden místní předmět byl za jeden místní kredit a pro mě přepočítán na 8 ECTS kreditů.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Teorie, case studies, prezentace, obvykle 1-3 seminárky.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: zlehka nižší
Jak jste získával/a studijní materiál? Je nutné zakoupit knížku ke každému předmětu, knihy se pohybují kolem 70-120 dolarů.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Oba vyučující Consumer Behaviour se snažili mít vždycky všechno zajímavě pojaté.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Dobrá, ale skoro nikdy nemají knihy, které jsou povinně předepsané (někdy třeba mají starší verzi, která se ale kvůli jiným case studies nedá moc použít), jinak obecně vzato vybavenost dobrá.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Spousta počítačových učeben (i 24h) v knihovně i možnost půjčit se notebook. Internet je ale na studenta omezen, takže nic nestahujte, pak se musí platit navíc ;) (mě se to nestalo, ale moc jsem internet v kampusu nevyužívala.
Možnosti tisku a kopírování: Kopírky/tiskárny/scannery v jednom všude, taky dobrá možnost ze všech scannovat pdfko rovnou do emailu.
Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Výborný orientační týden s orientačním víkendem na pláži (zdarma), studentský klub pro exchange students, který pořádal spoustu dobrých akcí (DSAC).
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 moc výměnných studentů v mém oboru nebylo, takže jsem spolupracovala skoro výhradně s místními.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: soukromé
Cena měsíčně: 650 AUD
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Vybavenost vysoká, jen si nezapomeňte něco teplejšího na sebe (a dobré voděodolné podzimní boty). Melbourne má docela studené a vlezklé počasí v zimě a hodně prší (i pod 10 stupňů, někdy až 5)
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Já jsem měla jen hostel na pár dní a hledala jsem na místě, abych si mohla místo prohlédnout a neplatila cizím lidem. Kolem univerzity je spousta domů, takže není problém něco najít během pár dní.
Jaké jsou možnosti stravování? V kampusu je pár kaváren/bagetáren, ale všechno za plné ceny.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Dvojnásobná až trojnásobná cena.
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlem Orientační cena: Jelikož jsem kupovala letenku zpátky až po roce, musela jsem je platit odděleně, takže cca 21 000,- CZK jedna cesta (ale když letíte jen na semestr dá se dost ušetřit na zpáteční letence prý. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: skyscanner
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD. Kolo ne, to je jen pro statečné (málo pruhů pro cyklisty a provoz). Ale jestli bydlíte v Burwoodu, tak do školy i do obchodu se dá pěšky, jinak do města tramvají č.75 cca 50 minut, což stojí (studenta) tak 2 dolary.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Pouze nahrát novou adresu do studijního systému.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Univerzita vám vybere povinné pojištění od BUPA, které se jmenuje Overseas Health Cover (OSHC)
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano. Bohužel musíte na místě zaplatit (pro mě cca 300 dolarů za celkem jednoduché vyšetření a testy a později to vymáhat na pojišťovně. Uznali mi jeden claim ze tří (80 AUD)
Pracoval/a jste během studia? Ano
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Hodně záleží na angličtině, ale bary a restaurace berou, obzvlášť na podzim (AU jaro), stejně tak blízké nákupní centrum (Chadstone) do obchodů. Ale pokud se netrefíte do sezóny tak (alespoň podle mých zkušeností) se nějak extra dobře nehledalo.
Tipy na využití volného času: Cestování ;) když si koupíte letenky ve strážnou dobu u Tigerair nebo Jetstar, tak bývají za pusu.

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 CZK
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	13
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Úspory a 9 měsíců práce v Melbourne Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: x a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 1650 AUD a/ z toho ubytování 650 AUD b/ z toho stravování 500 AUD c/ cestování a volný čas 500 AUD

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 7
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 54
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? x

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) informace 1, podpora 4
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne zas tak závažné, ale přece: podařilo se mi propást odevzdávání seminární práce do jednoho z předmětů (chyba v diáři + nemoc), jelikož seminárka byla polovina hodnocení, bylo nemožné předmět dokončit (musela bych získat 95% na zkoušce, což mi bylo řečeno, že prostě nejde kvůli esejevému formátu – max tak 85), nabídla jsem práci navíc, ale vše bylo odmítnuto s tím, že by to nebylo fér vůči domácím studentům...takže jsem předmět neudělala a upřímně mi to vzalo nadšení na zbytek doby.
Co doporučujete vzít si s sebou: Všechno se dá koupit ☺ ale jak říkám, to oblečení!
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Orientační týden a pobyt, praktický přístup k některým předmětům (case studies a příklady a tak)
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Jelikož jsem zůstávala na rok (s letními prázdninami uprostřed), bylo mi povoleno jet na orientační pobyt jen jednou, a to na začátku. Informaci, že nemůžu jet podruhé, jsem nikde nenašla, proto jsem se přihlásila a přišla na místo, kde mě docela nemile vysvětlili, že nemám nárok, a že jak to, že si myslím, že bych měla (a nebyla jsem sama, tohle se stalo několika dalším studentům v podobné situaci) Takže jsem bohužel neměla možnost se dobře zapojit do kolektivu nových studentů s tím, že už jsem se jednou zapojila (a všichni až na 5 odjeli), což moc nechápu, jelikož bych byla ochotná za pobyt i zaplatit, jen mít možnost potkat nové studenty. Další studentka z Německa dokonce neměla možnost jet vůbec, jelikož přijela na semestr letní, který OP neměl, a když se snažila jet na pobyt následující, tak byla také odmítnuta (a taky až u autobusu). Další menší věc – komunikace univerzity před začátkem a po příjezdu byla výborná, ale po prvním

semestru jsem už nedostala vůbec žádné informace, druhý semestr jsem si už musela zařídit sama jako místní student, což samozřejmě zas tak nevadí, ale alespoň menší info by neuškodilo.

Další komentář:

Kromě drobných problémů s univerzitou byl celý pobyt naprosto úžasný. Austrálie je neskutečně krásná, spousta milých lidí a míst na cestování, na které by vám nestačilo ani deset let. A Melbourne má skvělý kulturní život, je to metropole se vším všudy ☺.

A kromě drobných problémů byla univerzita taky velmi zajímavá, obzvláště dobře vybavená třeba pro biology nebo filmaře, s nádherným kampusem.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.